

ASTRA SE PREZINTĂ: ASOCIAȚIUNEA LA CRIULENI

Dare de seamă a Despărțământului „Ion Sârbu” din Criuleni pe anul 2014

Ianuarie: Am organizat activitatea de propagare și omagiere a poetului nostru național Mihai Eminescu, cu genericul „Colind pentru Eminescu” (Organizatori: ASTRA – Criuleni, BPO „T. Isac” Criuleni). S-a consemnat în „Est-Curier” din 25 ianuarie 2013, articolul *Colind pentru Eminescu*.

Martie: ASTRA – Criuleni; ASTRA – Onițcani și cercurile „Eugen Doga” Măgdăcești și „E. Ureche” Hîrtopul Mare am organizat Festivalul „Al nostru de-a pururi poetul”, dedicat memoriei și creației scriitorului Dumitru Matcovschi. În ziarul „Est-Curier” a apărut articolul *Bucurați-vă, prieteni!*, semnat de S. Cernov.

Mai: De Ziua Internațională a Muzeelor a fost vernisată expoziția de caricatură cu genericul „Primește-n dar un zâmbet” a astristei Lilia Cazacu (Organizator: ASTRA – Criuleni, Muzeul de Istorie și Etnografie Criuleni).

Iunie: Am luat parte la Denii Eminesciene, în perioada 13-16 iunie, pe traseul Iași – Ungheni – Căpriana – Orhei – Boșcana. La Gimnaziul „Mihai Eminescu” din Orhei s-a inaugurat bustul poetului, autor – sculptor Mircea Ștefănescu din Iași. La Boșcana a fost lansată cartea *Mărturii de la românii din jurul României* de Corneliu Filip (Organizator: ASTRA – Iași, ASTRA – Criuleni, cercul din Boșcana). S-a consemnat în „Est-Curier” din 20 iunie 2014 articolul *2 Denii eminesciene au ajuns la Boșcana*. Galina Efros, în „Jurnalul de Chișinău”, nr. 44, o fotografie colectivă de la Gimnaziul din Orhei.

Iulie: Tabăra de Cultură și Civilizație Românească „Acasă la Noi”, ediția a XVII-a, organizată de ASTRA Iași în parteneriat cu Parohia „Sfinților Voievozi” din Săvinești, fundația „Solidaritate și Speranță”, președinte preotul paroh Petru Munteanu, a găzduit copii din mai multe localități din raionul Criuleni: Cruglic, Izbiște, Boșcana, Hîrtopul-Mic și din Chișinău, laureați ai Concursului Internațional de Arte Plastice „N.N.

Tonitza”. În „Est-Curier” a apărut materialul *Creație pe aripi de îngeri*, semnat de Lilia Cazacu, însoțitoarea grupului de elevi.

August: Concursul declamatorilor „Nu noi suntem stăpânii limbii, ci limba e stăpâna noastră” (Organizatori: ASTRA – Criuleni și BPO „T. Isac”).

Septembrie: Am organizat expoziția de meșteșuguri „Fantezia mâinilor”, în localul Consiliului raional Criuleni al astristei Lidia Cioban, președinta cercului „Eugen Ureche” din Hîrtopul Mare, meșter popular.

Noiembrie: Festivalul de romanță românească „Petale de trandafir”, organizat de ASTRA – Criuleni, Secția de cultură, Centrul de cultură „Gr. Sârbu” Criuleni, a adunat nouă interpreți dintre cei mai buni. A participat și astrista Irina Nicolai cu romanța „Trece”, versuri Arhip Cibotaru, muz. I. Nicolai. În „Est-Curier” a apărut articolul *O nouă reîntâlnire cu Romanța la Criuleni*, semnat de S. Cernov.

Decembrie: În perioada 11-16 decembrie 2014 la Sfântul Gheorghe, jud. Covasna, s-a desfășurat festivalul „Așa-i Crăciunul la români”, organizat de fundația „Mihai Viteazu” din Sfântul Gheorghe. Au fost invitați membrii cercului astrist din Ratuș, ansamblul „Șoimani”.



**Program de activitate al Despărțământului
„Ion Sârbu”
din Criuleni pe anul 2015**

Ianuarie: „Colind pentru Eminescu” (Organizatori: ASTRA – Criuleni, BPO „Tamara Isac” Criuleni); „Ion Ciocanu – străjer al cuvântului scris și rostit” (Organizatori: ASTRA – Criuleni, BPO „Tamara Isac” Criuleni).

Februarie: „Anul Grigore Vieru – poet al Dorului Național” (Organizatori: ASTRA – Criuleni, Cercul astrict de la LT „Ștefan cel Mare și Sfânt” Grigoriopol); „Maria Bieșu – vocea de aur a Basarabiei” (Organizatori: ASTRA – Criuleni, cercul ASTRA – Boșcana).

Martie: „Sub semnul Marii Uniri”. Invitație din partea Societății „Mușatinii” or. Roman, România (Organizatori: ASTRA – Criuleni, cercul ASTRA „Eugen Doga” – Măgdăcești); „Prin cultură spre desăvârșire”. Cinci ani de activitate a despărțământului ASTRA „Petre Ștefănuță” Ialoveni (Organizatori: Despărțământul ASTRA „Petre Ștefănuță” Ialoveni).



În perioada 9-27 martie 2015, cercul Liceului „Ștefan cel Mare și Sfânt” din Grigoriopol promovează proiectul „Europa pentru tine”.

Aprilie: „Cântând las urme pe pământ” – concert aniversar al atractivei Irina Nicolai (Organizatori: ASTRA – Criuleni, Centrul Raional de Cultură și Tineret „Grigore Sârbu” Criuleni); Ziua Drapelului de Stat al Republicii Moldova – 27 aprilie. Simbolurile demnității noastre (Organizatori: ASTRA – Criuleni, cercul „Ștefan cel Mare și Sfânt” Grigoriopol).

Mai: „Născută în cuvânt”. 60 de ani de la nașterea Claudiei Partole, poet, prozator, eseist (Organizatori: ASTRA – Criuleni, cercul ASTRA – Boșcana).

Iunie: Lansarea cărții *Rozariu* a Svetlanei Corobceanu, astrictă (Organizatori: ASTRA – Criuleni).

Iulie: Tabăra de cultură și civilizație românească „Acasă la Noi” (Organizatori: ASTRA – Iași, ASTRA – Criuleni).

August: Concursul declamatorilor „Nu noi suntem stăpânii limbii, ci limba e stăpâna noastră” (Organizatori: ASTRA – Criuleni, BPO „Tamara Isac”).

Septembrie: Grigore Vieru – poet al nemuririi (Organizator: ASTRA – Criuleni, cercul astrict din Cruglic).

Octombrie: „E toamnă iar în calendar” (Organizatori: ASTRA – Criuleni, cercul „E. Ureche” Hîrtopul Mare).

Noiembrie: Tudor Zbârnea – poetul culorilor, 60 de ani de la nașterea pictorului (Organizatori: ASTRA – Criuleni, cercul „E. Ureche” Hîrtopul Mare).

Decembrie: „Cavaler al florilor dalbe” – 65 de ani de la nașterea poetului Ion Anton, redactor-șef al revistei „Florile dalbe” (Organizatori: ASTRA – Criuleni, cercul „Ștefan cel Mare și Sfânt” Grigoriopol).

Lidia FRUMOSU,

Președinte al Despărțământului „Ion Sârbu” Criuleni